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- Dottorato in filosofia conseguito presso la Pontificia Università Lateranense di Roma, il 06/05/1994, con la votazione 90/90 cum laude e dignità di pubblicazione. Titolo della tesi: Edith Stein fenomenologa. Relatori: prof.ssa Angela Ales Bello, prof. Xavier Tilliette e prof. Armando Rigobello.
· Diploma di Laurea in Filosofia, conseguito presso l’Università degli Studi di Napoli Federico II, il 26/06/1989, con la votazione  di 110 e lode/110 . Titolo della tesi: Finito ed eterno nell’esperienza teologica della fenomenologia di E. Stein. Relatore prof. Aldo Masullo.
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· Attività di assistentato volontario prestato presso la Pontificia Università Lateranense alla cattedra di Storia della filosofia contemporanea nel triennio 1995/96, 1996/97, 1997/98.
              Partecipazione  ai seminari tenuti presso il Centro italiano di Studi                         fenomenologici (Roma)
-Segretaria del Centro Ricerche e Studi E. Stein, Roma.
· Collaborazione periodica con le riviste Aquinas, a cura della Facoltà di Filosofia della Pontificia Università Lateranense,  Segni e Comprensione  e con Phenomenological Inquiry, pubblicata da The World Institute for Advanced Phenomenological Research and Learning, Belmont, Massachussetts, U.S.A..
-Borsa di Studio rilasciata dall’Ambasciata Tedesca presso la Santa Sede agli studenti della Pontificia Università Lateranense, nell’anno 1992. 
- Borsista  al seminario Rinascimento e questione femminile, presso la scuola di specializzazione estiva G. Filangieri di San Sebastiano al Vesuvio (Na), patrocinata dall’Istituto Italiano  per gli Studi Filosofici di Napoli.
-Borsista nell’anno 1994/95 al seminario di Storia del pensiero politico, presso L’Istituto Italiano per gli studi filosofici.

 - Curatrice del sito WEB www.centrostudiedithstein.it per la diffusione e la conoscenza del pensiero della filosofa tedesca E. Stein.
 



PUBBLICAZIONI
 Libri
· L’antropologia filosofica di E. Stein,   Città Nuova Editrice, Roma 2003.
· Maria Zambrano. Per un sapere poetico della vita, Edizioni Messaggero, Padova 2004.
· Lineamenti di filosofia dell’educazione. Per una prospettiva fenomenologica, Lateran University Press,  Roma 2008.
· Istituzioni di Pedagogia, Lateran University Press, Roma 2012.

Curatele
· AA.VV. Il femminile tra Oriente e Occidente. Religioni,letteratura,storia,cultura, Città Nuova editrice, Roma 2005.
· Comunità e popolo, in Edith Stein. Comunità e mondo della vita. Società Diritto Religione, A.Ales Bello, A.M.Pezzella (edd.) , LUP, Roma 2008
· Persona, relazione, Logos. Scritti in onore di A. Ales Bello, A. M.Pezzella, M. D’Ambra, E. Baccarini, M. Manganaro (edd.), Città Nuova editrice, Roma 2011. 
· L’avventura educativa. Antropologia, Pedagogia, Scienze, A.M. Pezzella, A.Ales Bello, G. Basti (edd.), LUP, Roma 2013.

· Con i tuoi occhi. Sull’intersoggettività,  A.M. Pezzella, A. De Luca, Edizioni Mimesis, Milano 2014.
· Comunicazione Interattiva, A.M. Pezzella, A.Ales Bello, G. Basti (edd.), LUP, Roma 2015
· Nascita e ri-nascita. L’elogio della vita,. A. M. Pezzella, A.Ales Bello (edd.), LUP,  in stampa.


             Articoli 

- E. Stein fenomenologa, in Segni e Comprensione, n.18, gennaio-aprile 1993.
· Tommaso d’Aquino e il femminismo integrale, in Il Contributo, luglio-settembre 1993.
· E. Stein fenomenologa, in Aquinas, maggio-agosto 1994.
· Edith Stein: l’apprendistato fenomenologico, in Aquinas, settembre-dicembre 1994. 
· La vita come totalità, in Aquinas, gennaio-aprile 1995.
· Pubblicazione della tesi di Dottorato, Edith Stein fenomenologa, Pontificia Università Lateranense, Roma 1995.
· Women and Phenomenology, in International Rewiew of Sociology, vol.6, n.1, 1996.
· «Confessione», poesia e mistica. Appunti sul pensiero di Maria Zambrano, in Per la filosofia, anno XIII, n.38, settembre-dicembre 1996.
· Curatrice della voce H. Dumery, in Dizionario dei filosofi, Elledici
· Il problema educativo nella filosofia di E. Stein, in Per la filosofia, anno XIV, n.39, gennaio.aprile 1997.
· Come conciliare il pensiero con la vita. Il percorso filosofico di Maria Zambrano, in Conquiste del Lavoro, 29-30 marzo 1997.
· La colpa di Medea, in Conquiste del Lavoro, 17-18 gennaio 1998.
· Edith Stein in Italien. Übersetzungen, Studien, Bibliographie, in Edith Stein Jahrbuch 5 (1999)
· Edith Stein e Hannah Arendt interpreti di Heidegger, in Aquinas, n.1 (1999).
· Filosofia dell’educazione e antropologia nel pensiero di E. Stein, in Per la filosofia,  n.49, maggio-agosto-2000
·  Filosofia, mistica e poesia in Maria Zambrano,  in Percorsi del pensiero femminile nel Novecento, Mimesis, Milano 2001
· -Empatia ed amicizia:glosse all’epistolario E. Stein- Roman Ingarden,   in Aquinas, n.3, (2002), pp.133-140.
· Edith Stein, Esperienza empatica e  traduzione, in Amore ed empatia, a cura di F. Brezzi, Collana Filosofia, Franco Angeli Editore, 2003.
· La questione idealismo –realismo nel carteggio tra E. Stein e R. Ingarden, in  www.centrostudiedithstein.it
· Edith  Stein: comunità e Stato nella testimonianza di un’ebrea tedesca, per I.N.D.I.R.E, PUNTO EDU ambiente integrato per la formazione in rete
· Donne e maternità. Una prospettiva fenomenologica, in Firmiana, n.1, 2004, pp.49-54. 
· Antropologia e religione: un punto di vista femminile, in  Cultura e libri, 2004, pp. 48-58.
· E. Stein: testimonianza di un’ebrea convertita,  in Per la filosofia, n.62, sett.-dic. 2004, pp.111-115.
· Fenomenologia e psicologia: il contributo di E. Stein  per l’indagine della psiche, in AA.VV., Le fonti esistenziali della fenomenologia a cura di A.Ales Bello, Bastogi editore, Pisa 2005, pp. 73-83.
· Maria Zambrano. Una critica a  Freud,  in AA.VV., Le fonti esistenziali della fenomenologia a cura di Dentone, Bastogi editore, Pisa 2006, pp.169-174.
· Maria Zambrano, in Filosofie nel tempo. Dal XIX al XXI secolo, tomo II,  a cura di P. Saladini e R. Lolli, diretta da G. Penzo,  Spazio tre, Roma 2007, pp. 2015-2029. 
· Unione Mistica e sponsalità. Il contributo di E. Stein, in AA.VV., L’anima e il suo oltre. Ricerche sulla mistica cristiana, a cura di P. Manganaro, Edizioni OCD,  Roma 2006, pp. 83-95.
· Filosofia dell’educazione: per una prospettiva fenomenologica dell’evento educativo, in Aquinas, 7, L, 2, 2007, pp. 537-560.
· L’educazione alla santità in Edith Stein: una possibile via fenomenologica, in AA.VV., Edith Stein, Lo spirito e la santità, a cura di M. D’Ambra, Quaderni dell’AIES, Edizioni OCD, Roma 2007, pp.139-152.
· Edith Stein- Max Scheler:un confronto sulla singolarità dell’esperienza individuale, in AA.VV. Fenomenologia e Personalismo, Le fonti tedesche del Personalismo francese, a cura Di M. Bucarelli e M. D’Ambra, Edizioni Nuova Cultura, Roma 2008, pp. 85- 92
· Edith Stein and Jean Paul Sartre: a possibile comparison? in “Analecta Husserliana”, vol.CIV, Phenomenology and Existentialism inthe Twentieth Century, tomo 2, Springer, Dordrecht-Heidelberg-London- New York, 2009, pp.161-177; 
· Sulla questione antropologica. Edith Stein e E. Husserl- Un confronto, in AA.VV., Il percorso intellettuale di Edith Stein, a cura di M. Shahid e F. Alfieri, Edizioni Giuseppe Laterza, Bari 2009, pp.27-45.
· Il gatto con gli stivali e la fenomenologia del limite, in M. Forcina (ed.), La vita, il limite e le leggi: tutela,controllo, fiducia, Milella, Lecce 2010, pp.111-120.
· L’io, gli altri, Dio:Edith Stein e Jean-Paul Sartre.Per un possibile confronto, “Aquinas”, 10, LIII, 2-3, 2011,  pp. 615-629.
· Edith Stein. U na riflessione sulla comunità, in A. Ales Bello, F.Alfieri, M. Shahid (edd.), Edith Stein, Hedwig Conrad-Martius, Gerda Walter. Fenomenologia della persona, della vita e della comunità, Edizioni Giuseppe Laterza,  Bari 2011, pp. 389-415. 
· Quale fenomenologia per la felicità, in M. Forcina (ed.), Quale felicità? Dal Pil al Bil:donne, lavoro e benessere,  Milella, Lecce 2011, pp. 157-165.
· Sulla vocazione e sulla responsabilità dei/delle maestri/e, in  Persona, relazione, Logos. Scritti in onore di A. Ales Bello, A. M.Pezzella, M. D’Ambra, E. Baccarini, M. Manganaro (edd.), Città Nuova editrice, Roma 2011, pp.  543-557.
· Un possibile approccio alla questione educativa, in L’avventura educativa. Antropologia, Pedagogia, Scienze, A.M. Pezzella, A. Ales Bello, G. Basti (edd.), LUP, Roma 2013, pp. 31-45

· Il ruolo e la responsabilità politica del maestro, in Humanitas, 68, 1-2, 2013, pp. 214-223.

· Edith Stein: una vita per la verità, in Ricerca, 7/8 – Luglio/Agosto 2013, pp. 26-27.

· Introduzione, in Con i tuoi occhi. Sull’intersoggettività, a cura di A.M. Pezzella , A. De Luca, Mimesis edizioni, Milano 2014, pp. 17-20
· L’altro nel pensiero occidentale. Un breve iter, in Con i tuoi occhi. Sull’intersoggettività, a cura di A.M. Pezzella , A. De Luca, Mimesis edizioni, Milano 2014, pp. 45-58.
· La questione intersoggettiva in Husserl, in Con i tuoi occhi. Sull’intersoggettività, a cura di A.M. Pezzella , A. De Luca, Mimesis edizioni, Milano 2014, pp.59-66.
· L’io e la comunità nel pensiero di E. Stein, in Con i tuoi occhi. Sull’intersoggettività, a cura di A.M. Pezzella , A. De Luca, Mimesis edizioni, Milano 2014, pp. 67-74.
· L’avventura educativa cristiana, in Rivista lasalliana, aprile-giugno 2014, anno 81- 2 (322), pp. 221-226.
· Logos e vita. Maria Zambrano interprete di Seneca, in Per la Filosofia, nn.88-89, maggio-dicembre 2013, pp. 119-126.
· Per una possibile fenomenologia della formazione, in Vie della fenomenologia nella post-modernità. Confronto  con la fenomenologia della vita di A.T. Tymieniecka. Atti del Convegno di  Roma 13-15 gennaio 2011, a cura di D. Verducci, Aracne Editrice, Roma 2014, Tomo II, pp. 433-445.
·  Formazione, formatori e università. Una riflessione possibile, in La responsabilità e la fatica di ripensare l’università,  Scritti in onore di E. dal Covolo, Quaderni, La Morcelliana, Brescia 2015, pp.179-188.

· Il fiore e il vento. Riflessioni di antropologia fenomenologica: Edith Stein e Edmund  Husserl, in E. Husserl e E. Stein. Due filosofi in dialogo, a cura di A. Ales Bello e F. Alfieri, Morcelliana, Brescia 2015, pp. 191-213.

· Prefazione, in Comunicazione Interattiva, A. Ales Bello, G. Basti, A.M. Pezzella (edd.), LUP, Roma 2015, pp.7-9.

· Educare oggi. Possibilità e senso di una sfida, in Comunicazione Interattiva, A. Ales Bello, G. Basti, A.M. Pezzella (edd.), LUP, Roma 2015, pp. 157-168.


Traduzioni 
· Che cos’è la fenomenologia; Il significato della fenomenologia come visione del mondo; E. Husserl e la fenomenologia trascendentale. Introduzione alla filosofia fenomenologica; Lettere a H. Conrad-Martius; La filosofia esistenziale di M. Heidegger; La fenomenologia trascendentale di Husserl. Questi saggi, tradotti dal tedesco, sono in E. Stein, La ricerca della verità, Città Nuova Editrice, Roma 1993.
· Traduzione dal tedesco del libro di E. Stein Psicologia e scienze dello spirito. Contributi per una fondazione filosofica, Città Nuova Editrice, Roma 1996.
· Traduzione dal tedesco del libro di E. Stein, Introduzione alla filosofia, Città Nuova Editrice, Roma 1998.
· Traduzione dall’inglese del testo di J. Sullivan Petizione di E. Stein per il trasferimento dal monastero di Colonia a quello di Echt, in E. Stein, Natura, persona Mistica, Città Nuova, Roma 1997. 
· Traduzione dal tedesco delle Lettere a Roman Ingarden, di E. Stein, Edizioni Vaticane, Roma 2001.
· Revisione e traduzione dal tedesco del testo di Edith Stein, La donna. Riflessioni e questioni, Città Nuova, Ocd, Roma 2010.
· Traduzione dal tedesco del testo di B. Beckmann, Le origini del Personalismo tedesco. Edith Stein e Adolf Reinach, in Personalismo e fenomenologia, cit. pp.67-83.
· Revisione del testo, Formazione e sviluppo della persona umana, Città Nuova editrice, Roma 2017



Partecipazione a convegni e a presentazioni di testi in qualità di relatrice
-Edith Stein fenomenologa, Università di Ferrara, 18 dicembre 1999.
-Edith Stein e le donne,  8 marzo 1999, Fidenza.
-Edith Stein, filosofa e fenomenologa, 3 maggio, 1999, Università di Lugano 
-Seminario di filosofia contemporanea sul tema:Le testimonianze di pensiero e di vita di E. Stein, H. Arendt e S. Weil,  2 marzo 2000, Palazzo Gazzoli, Terni.
- La questione idealismo realismo nel carteggio Edith Stein- Roman Ingarden,. Convegno organizzato dal World Institute for advanced Phenmenological Research and Learning, Pontificia Università Lateranense, Roma 2001.
- La struttura della persona umana, PUL, Roma, 16 marzo 2001. 
- Empatia ed amicizia,  nelle lettere di Edith Stein a Roman Ingarden,  PUL, Roma, 8 marzo 2002. 
- Le donne e la filosofia, Università Roma Tre,  marzo 2002
- Edith Stein, presentazione al testo di Eduardo Gonzales di Pierro, Roma, Libreria degli Scalzi,  febbraio 2005. 
- Il femminile tra Oriente e Occidente. Religioni, letteratura, storia,cultura, Libreria Ave, Roma giugno 2005
-In cammino verso la santità. L’attualità di Edith Stein, Roma, 25 marzo 2006, Istituto Cor Iesu.
- Le fonti  del  personalismo tedesco. Roma, 5 maggio 2006, PUL
   -  Edith Stein,   Il ruolo della comunità nella vita sociale, politica e religiosa,   Centro di Studi fenomenologici, Roma 5 maggio 2007.
             -L’essere umano e la sua vita interiore. Linee di fenomenologia della mistica  in Gerda Walter-  Centro di Studi fenomenologici, Roma 12 gennaio 2008.
- Dio è uomo o donna?  Roma,  8 marzo 2008 – Università Valdese .
            - L’antropologia fenomenologia: E.Husserl e Edith Stein. Un confronto, Bari 16 maggio 2008, Istituto interreligioso “S. Fara”.
- Edith Stein and Jean-Paul Sartre: A Possible Comparison? The Fourth World Congress of Phenomenology, The Phenomenology and Existentialism of the Twentieth Century, Università Jagellonica, Cracovia, 17-20 agosto 2008..
-Centro di Studi fenomenologici,  presentazione del testo The divine in Husserl and other explorations di A. Ales Bello, Roma, 21 febbraio 2009. Dio, pensare Dio. Alcune riflessioni su “The Divine in Husserl  and Other Explorations
- ASUS, Roma 21 marzo 2009, presentazione del testo di O. Tolone, Il sorriso di Adamo, Marietti, Genova 2008.
· Il gatto con gli stivali e la fenomenologia del limite .Scuola Estiva della differenza:  La vita, il limite, le leggi: tutela, controllo, fiducia . Lecce 01-05 settembre 2009 - Organizzata in collaborazione con la Comunità delle Benedettine di Lecce. 
- Filosofia ed arte sapienziale nel Mediterraneo: Maria Zambrano interprete di Seneca.  Convegno Internazionale di filosofia I filosofi e il Mediterraneo, Napoli, 10-13 Novembre 2009.                                                             
        - Centro di Studi fenomenologici,  presentazione del testo Edith Stein o dell’armoni. Esistenza, Pensiero, Fede, di A. Ales Bello, Roma, 9 gennaio 2010.
- Centro di Studi fenomenologici,  Corpo, Presenza, Differenza,  presentazione dei testi,  Nel corpo è l’origine,  di G. Morselli,  Pensare in Presenza,  di  C. Zamboni, Rappresentazioni politiche della differenza  di M. Forcina, Roma, 27 marzo 2010.
- Palazzo San Mancuso, Roma, presentazione del testo E. Stein, H. Conrad Martius. Fenomenologia, Metafisica, Scienze,  a cura di A. Ales Bello, F. Alfieri, M.Shahid, Roma, 23 aprile 2010.
Conferenza internazionale Religions, Cultures, Human Rights:Complex Relations in Evolution, 12-13 maggio 2010, Ministero degli Affari Esteri: Minoranze e Diritti: prospettive possibili
· Incontro seminariale AISFET, Pontificia  Università Lateranense,  La materia e il suo oltre, 17 maggio,  Materia umana e persona. Riflessioni su S. Weil e E. Stein.
· III Convegno Internazionale di Fenomenologia, Fenomenologia della Persona, della Vita e della Comunità. Edith Stein, Hedwig Conrad-Martius, Gerda Walter,  27-28 maggio 2010, Università degli Studi di Bari, relazione Comunità ed esperienza comunitaria in Edith Stein:riflessioni fenomenologiche e scelte esistenziali.
· Meeting 2010 Rimini Fiera(22-28 agosto)  24 agosto- Presentazione del testo di Edith Stein, La donna, Edizioni  OCD-Città Nuova, Roma 2010. 
· Convegno Quale felicità? Dal PIL al BIL: tempo, denaro,lavoro e benessere,  Scuola Estiva della differenza, Lecce 6-10 settembre 2010, relazione dal titolo: Quale fenomenologia per la felicità. Università del Salento-Università degli Studi Roma Tre.
-Convegno 22 -23 novembre 2010, La questione antropologica. Visioni a  confronto, Roma,  Sala Conferenze di Palazzo Marini-Camera dei Deputati- Pontificia Università Lateranense, relazione dal titolo La visione antropologica di Edith Stein. 
- Presentazione del libro di Edith Stein. La Donna.Questioni e riflessioni, 29 gennaio 2011, presso Istituto Antonianum, Roma
- Per una possibile fenomenologia della formazione, “IV Convegno Internazionale di Fenomenologia” dal titolo: “Phenomenological Paths in Post-Modernity. A Comparison with the Phenomenology of Life of A.-T. Tymieniecka”, 13-14-15 gennaio 2011 presso l’Auditorium Antonianum ( Roma).
-Giornata Internazionale della donna, Edith Stein. Per una riflessione sul femminile,  9 marzo 2011, Istess, Cenacolo san Marco, Terni. 
- La persona umana: una riflessione su Edith Stein e Karol Wojtyła, Giornata di studio Donna, Uomo e Famiglia:Giovanni Paolo II e Edith Stein in occasione della beatificazione di Giovanni Paolo II e della pubblicazione del  libro di Edith Stein La donna:questioni e riflessioni,   9 aprile 2011, Roma, Camera dei Deputati, Sala delle Colonne. 
Fenomenologia e Antropologia, Tavola Rotonda, V Congresso Internazionale di Fenomenologia, Edmund Husserl-Edith Stein. Fenomenologia. Antropologia .Religione, 26-27 maggio 2011, Università degli Studi di Bari. 
- Convegno 20-21 ottobre 2011, Università degli Studi di Trento: María Zambrano. La politica come “destino comune”. Giornate di Studio nel ventesimo anniversario della morte; relazione dal titolo: Ruolo e responsabilità politica del maestro in M. Zambrano.  
-Convegno 5 dicembre 2011, Pontificia Università Lateranense, L’avventura educativa, Antropologia, Pedagogia, Scienze. Relazione dal titolo L’approccio fenomenologico alla questione educativa.
“VI Convegno Internazionale di Fenomenologia” : In ascolto di Edith Stein. Il lascito teoretico di Edith Stein nel mondo, Università degli Studi di Bari, 24-25 maggio 2012, in qualità di Discussant  della relazione del Professor Calcagno Edith Stein’s Account of Einfühlung and its Role in Sense-Making and Psychology

       Università degli Studi di  Cassino, Convegno Donne /Diritti. Relazione dal titolo Donne e diritti. La    via educativa, 13 giugno  2012, Cassino.
Presentazione del  testo di L. Avitabile, Interpretazione del formalismo giuridico in E. Stein, presso il Centro Italiano di Ricerche Fenomenologiche,  Roma 27 ottobre 2012
-Convegno 10 dicembre 2012, Pontificia Università Lateranense, Intersoggettività, comunicazione, Educazione. Relazione dal titolo, Educare oggi. Una sfida ancora possibile?
   - Convegno 12-14 giugno 2013, King’s Western University – London-     Canada, Edith Stein: Women, Social-Political Philosophy, Metaphysics and Public History: New Approaches and Applications.  Relazione dal titolo, Intersubjectivity and Community in Edith Stein’s Thought.

-XXIV Convegno Nazionale di Filosofia, 22-23 Novembre 2013, Università “Roma Tre” , Roma, Domande filosofiche e relazioni educative. Relazione dal titolo Teoria e prassi dell’azione educativa.
- Presentazione del  testo di A. Ales Bello, Il senso delle cose. Per un realismo fenomenologico, presso il Centro Italiano di Ricerche Fenomenologiche,  Roma 30 novembre 2013
-Convegno 2 dicembre 2013, Pontificia Università Lateranense, Roma, Nascita e Ri-nascita. Elogia della vita. Relazione  dal titolo L’atto educativo: Incipit vita nova.
Convegno 9 dicembre 2013, Università degli Studi di Napoli Federico II, Napoli, L’Einfühlung compimento della fenomenologia? La ricerca di Edith Stein: ipotesi a confronto. Relazione dal titolo: Il vissuto empatico: via verso l’altro o verso sé?
Seminario su La struttura della persona umana. Corso di antropologia filosofica di E. Stein, Pontificia Universitas Lateranensis, Roma 15 gennaio 2014. 
· Convegno, Scuole del Mediterraneo,  suore della Carità,  Roma, 31 ottobre 2014, Un pensiero positivo per le prospettive future delle scuole cattoliche. 
· Seminario di dottorato presso Pontificia Universitas Lateranensis, L’apporto fenomenologico alla filosofia dell’educazione, 28 aprile  2015. 
· Convegno Centro UC, Estudios interdisciplinarios en Edith Stein, La ipseidad en Edith Stein, 11-13 agosto 2015, Santiago del Cile, relazione dal titolo, La formaciòn de la persona in Edith Stein.
· Lezione   Area di Ricerca Edith Stein, Psicologia e pedagogia: fenomenologia di un incontro-scontro,  Pul  21 ottobre 2015 
· 
· Conferenza internazionale Kath.-theol. Fakultät der Universität Wien & Phil.-Theol. Hochschule Benedikt XVI. Heiligenkreuz (EUPHRat) in Zusammenarbeit mit IASPES, ESGÖ, KHG, Wiener Katholische Akademie, Karmel Wien und ESGD 23.-25. Oktober 2015 in Wien und Heiligenkreuz, relazione dal titolo  Bildung und Selbstbildung der  menschlichen Person. Pädagogische Vision in der Vorstellung von Edith Stein.
· Convegno, Sapienza, Università di Roma, Donne, diritti, differenze, 21 aprile 2016, relazione dal titolo, La via educativa ai diritti delle donne.
· Presentazione del libro  Il senso dell’umano di A. Ales Bello, Centro di ricerche fenomenologiche,  Roma, 30 aprile 2016.
· Relazione 8 novembre 2016,  Sulla comunità: Edith Stein e Emmanuel Mounier- Area di Ricerca Edith Stein, Roma – PUL
· Mercoledì 14 dicembre 2016,  L’identità personale, Area di Ricerca Edith Stein, Roma – PUL
·  Conferenza,  Sala dei Conti Palladini,  Amelia, Essere donna oggi. Differenze e globalizzazione,  giovedì 2 marzo 2017.
· Partecipazione al convegno Ethics and Metaphysics in Edith Stein’s Philosophy, University of Portland, 8-10 giugno 2017, relazione dal titolo The Formation of Personal Identity in the Thought of Edith Stein Partecipazione al convegno Ethics and Metaphysics in Edith Stein’s Philosophy, University of Portland, 8-10 giugno 2017, relazione dal titolo The Formation of Personal Identity in the Thought of Edith Stein.
· 8 novembre 2017.  Ciclo di lezioni Edith Stein nel pensiero contemporaneo. Relazione: Edith Stein – Max Scheler. Sui valori
·  6 dicembre 2017. Ciclo di lezioni  Edith Stein nel pensiero contemporaneo. Relazione: La Bildung come modello della creatività umana. 
      -  28 ottobre 2017, Roma, Casa San Bernardo, Relazione su La formazione umana. Una riflessione a partire da Edith Stein
·   30 novembre 2017.  Milano, Università del Sacro Cuore,  Tavola rotonda su Metafisica e giovani
· 7 maggio 2018. Perugia, Dipartimento Filosofia, Scienze Sociali,  Umane e della Formazione, Lectio magistralis  su Il concetto di educazione (Bildung) e il processo formativo in Edith Stein  
· 19 e 20 ottobre, Vienna, Jahrestagung der Edith Stein Gesellschaft Ӧsterreich, Alle Bildung ist Selbstbildung,   relazione dal titolo Identitäund Bildung bei Edith Stein  
· Roma, sabato 15 dicembre 2018 CIRF, tavola rotonda, L’esperienza del limite come  apertura al mistero Fenomenologia, psicologia e psicopatologia a confronto 
· Roma. 6 marzo 2019, Pontificia Università Lateranense, seminario, Maternità e paternità. Riflessione in/attuale?Antropologia filosofica, etica, diritto.



· 
Partecipazioni a riviste e comitati scientifici
· Comitato Direttivo CIRF – Centro Italiano di Ricerche Fenomenologiche
· Comitato direttivo Area Internazionale di Ricerca su Edith Stein nella Filosofia Contemporanea–  Pontificia Università Lateranense. 
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